2.2.4 Dodatni zadatci

1. Kolikoje2 +2-27

Rjesenje:

Po prioritetu racunskih operacija prvo ¢emo izraCunati umnozak 2 - 2 = 4, a zatim mu pribrojiti 2.
RjesSenje je 6.

0

Za rjesavanje mozemo koristiti kalkulator.

2. Broj —23 + 273 u decimalnom zapisu iznosi?

A. 7.875
-7.875
-8.125
8.125

© 0w

Rjesenje: B.

0

Zadatak rjeSavamo koristedi kalkulator ili racunamo : =23 + 273 = -8 + % = _%3 = —63:8=
—7.875.

3. Izratunaj (V2 — 3)°

Rjesenje:

0

Zadatak rjeSavamo koristeci kalkulator. Ukoliko je mogude, cijeli izraz ¢emo upisati u
kalkulator. Ako kalkulator nema navedenu funkciju prvo ¢emo izraunati V2 — 3 =~
—1.585786 pa onda taj broj kalkulatorom kvadrirati (—1.585786)% ~ 2.5147186

lli ra¢unamo po formuli (a — b)? = a® — 2ab + b>.

Dobivamo (\/5—3)2 =(W2)2-2-v2-34+32=2-6V2+9=11-6V2 ~ 25147186

. . .. . 11 2 2
4. Kolika je vrijednost izraza — — 5i37 7

Rjesenje:
Za rjeSavanje mozemo koristiti kalkulator. U neke kalkulatore (dZepna racunala) mozemo uvrstiti ovaj

izraz to¢no ovako kako je napisan i na taj nacin izracunati vrijednost izraza.
Bez kalkulatora racunamo ovako:

o g v 0 09 , . v . . 2 2
(po prioritetu racunskih operacija prvo ¢emo izracunati kvocijent = : =)
9 27




5.

Izracunajte : 3 - 3*.

Rjesenje:
Racunamo koristeci pravilo za mnozenje potencija istih baza:
3_3x: 31_3x:3x+1

. Kolika je vrijednost izraza 2 —3 -§+§:% ?

A0

B. 2.3

c -3

D. -34
U kojem se intervalu nalazi broj (—3)™1 — 4727

A. (0, 0.5)

B. (0.5, 1.5)

C. (—0.5,0)

D. (—1.5,—0.5)
Odredite najmaniji zajednicki visekratnik brojeva 48 i 72.
Odgovor:
Odredite najveci zajednicki djelitelj brojeva 150 i 225.
Odgovor:

2424
Kolika je vrijednost izraza: ﬁ ?
50_(=
Odgovor:
1,11
Kolika je vrijednost izraza 3722 ?
5 6
Odgovor:
Za koliko je zbroj brojeva a i b ve¢i od umnoska brojeva c i d, ako je
1 5 5-2-3
a=025"-5-15, b=-30-577, c=—3

Odgovor:

2
) + 1.99.




8. (NI 2006.) Masa Jupitera priblizno je jednaka 2 - 1027kg, a masa Zemlje 6 - 10%*kg. Koliko je puta
masa Jupitera veca od mase Zemlje?

A. 3-103 C.
B. 3-1073

103
+1073

Wk Wk

9. (NI12008.) Za n = 3 vrijednost izraza 2000 - (1 + %)“ jednaka je:

9261 000 000
432 000
2315.25
2000.25

oo w>

1
1+4.5'§

10.(P1 2009) Izracunajte vrijednost izraza : ——————— .
(2:0.1-4)-0.125

Odgovor:

11.(NI1 06/07) Broj 0.00234 jednak je
A. 2.34-107°
B. 2.34-107°>
C. 2.34-107*
D. 2.34-1073

12.(N106/07) U jednoj tableti je 5.2 - 107 dobrih bakterija. Dijete od 10 godina smije popiti najvise
dvije tablete tri puta na dan. Koliko najvise tih dobrih bakterija dijete smije unijeti u organizam u
jednom danu?
A. 52-108
B. 1.04- 108
C. 1.56-108
D. 3.12-108



2.2.4 RjeSenja

1. B.2.3
2. C.(-0.5, 0)
3. 144
4. 75
5. 1
3
6. 33
2
7. |Z
15
8. c.t.103
3
9. C. 2315.25
10. 5
4
11. D.2.34-1073
12. D.3.12-108




